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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ 
РОБОТИ СТУДЕНТІВ ПІД ЧАС ЕПІДЕМІЇ COVID-19: 

ВЛАСНИЙ ДОСВІД

Михайловська Н. С., Стецюк І. О., Кулинич Т. О., Лісова О. О.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Освіта є одним з основних прав людини, що закріплене у 26 
статті Декларації прав людини, Конституції України та галузевих зако-
нах. Рівень освіти прямо впливає на доходи та зайнятість населення, він 
позитивно пов’язаний із тривалістю життя, здоров’ям та соціальною ін-
теграцією [1]. Процес здобуття освіти дуже змінився в умовах пандемії 
COVID-19, особливо для майбутніх фахівців медичної галузі, для яких 
важливим є не тільки опанування теоретичного матеріалу, але і здобуття 
практичних навичок та умінь [2]. 

Основна частина. У Запорізькому державному медичному універ-
ситеті (ЗДМУ) є усі необхідні умови для навчання студентів під час 
епідемії COVID-19: відповідне матеріально-технічне оснащення, центр 
дистанційної освіти, тренінговий та симуляційний центр, лекційні ау-
диторії з сучасним оснащенням та веб-камерами. Практичні заняття та 
лекції згідно з наказом ректорату на усіх кафедрах університету, у тому 
числі на кафедрі загальної практики – сімейної медицини та внутрішніх 
хвороб проводяться у форматі змішаного навчання з повною візуаліза-
цією у синхронному онлайн режимі на основі сервісу MS Teams, що 
дозволяє додати практичну складову до навчального процесу [3]. 

Під час викладення лекційного матеріалу викладач наочно демон-
струє матеріал у вигляді презентації, всі студенти своєчасно підключа-
ються до віртуальної аудиторії, протягом лекції проводиться перевірка 
активності студентів за допомогою віртуального або інтерактивного 
опитування за матеріалами лекції, студенти мають можливість задати 
запитання з теми лекції в чаті або безпосередньо лектору. 

Під час самостійної роботи студенти опановують онлайн курси, за-
гальна кількість яких на кафедрі складає 18. Створено та успішно вико-
ристовуються 78 відеолекцій та 14 електронних навчально-методичних 
комплексів для студентів різних клінічних спеціальностей, які викладе-
ні українською та англійською мовами, враховують специфіку та інди-
відуальні особливості навчального процесу.

Оцінювання з дисципліни є комплексним і враховує поточну успіш-
ність, обсяг виконаної самостійної та індивідуальної роботи, складання 
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освітнього портфоліо. Портфоліо є інноваційною методикою, яка до-
повнює традиційні засоби оцінювання, націлені на перевірку репродук-
тивного рівня засвоєння матеріалу, фактологічних, алгоритмічних знань 
[4]. До його складу включені наступні елементи: відповіді на ситуаційні 
та тестові завдання відповідно до теми практичного заняття, сертифі-
кати про успішне проходження онлайн-курсів, практикуми, що містять 
заповнену документацію сімейного лікаря, аналіз ЕКГ, спірографії, 
рентгенген-знімків тощо, презентації та доповіді за обраною темою са-
мостійної роботи. На оновленому сайті кафедри міститься перелік тем 
рефератів, які можна використовувати при підготовці портфоліо.

Для кращого засвоєння навчального матеріалу студентами на прак-
тичних заняттях викладачі кафедри демонструють виконання  практич-
них навичок з дисциплін на реальних пацієнтах за допомогою відеоз’яз-
ку, які потім відпрацьовуються студентами на базі міжкафедрального 
тренінгового центру ЗДМУ з дотриманням усіх протиепідемічних за-
ходів. 

Висновки. Таким чином, у сучасних умовах пандемії коронавірусу 
та пов’язаних із цим обмежень необхідно використовувати максималь-
ну гнучкість і різноманітність форм надання знань, навичок та умінь 
студентів в процесі вищої освіти. Незважаючи на надзвичайну епіде-
міологічну ситуацію в країні, здобувачі вищої медичної освіти у Запо-
різькому державному медичному університеті мають можливість отри-
мувати міцні знання завдяки використанню технологій дистанційного 
навчання.
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ДЕЯКІ ЗМІНИ У ПІСЛЯДИПЛОМНІЙ ОСВІТІ ЛІКАРІВ-
БАКТЕРІОЛОГІВ ТА ІМУНОЛОГІВ

Мінухін В.В., Большакова Г.М., Бірюкова С. В., Савінова О. М., 
Кучма І. Ю., Войда Ю. В.
Харківська медична академія післядипломної освіти

Вступ. Післядипломне підвищення кваліфікації лікарів-бактеріоло-
гів та імунологів принципово змінилося з введенням в дію змін до на-
казів МОЗ України № 446 «Деякі питання безперервного професійного 
розвитку лікарів», № 74 «Про затвердження Змін до деяких наказів МОЗ 
України», № 742 «Про атестацію молодших спеціалістів з медичною 
освітою», №588 «Про атестацію професіоналів з вищою немедичною 
освітою, які працюють у сфері охорони здоров’я» [1-5].

Основна частина. З січня 2021 року атестації на визначення знань 
та практичних навичок з присвоєнням звання «лікар-спеціаліст», а та-
кож на присвоєння кваліфікаційної категорії спеціалістів з медичною 
або немедичною освітою проводяться з дотриманням відповідних про-
тиепідемічних заходів на період дії карантину. Спеціалісти, з простро-
ченою категорію у період карантину, та подовженою на 1 рік, мають 
право атестуватися до закінчення цього строку. За бажанням лікаря 
та при  наявності необхідного стажу роботи за спеціальністю, а також 
якщо лікар заробив вдвічі більше необхідної кількості балів БПР за рік, 
атестація може бути проведена через менший строк, але не раніше ніж 
через 1 рік з дати попередньої атестації. У разі такої позачергової атес-
тації наступна атестація можлива через 5 років. Документи до атеста-
ційних комісій подаються тепер за 1 місяць до атестації. За види діяль-


